

ko je že prepozno, in mislijo, da bodo s prošnjami popravili, kar se je prej zanemari-
lo. Cela vrsta dijakov je imela v I. polletju
po 3 do 6 nezadostnih, zdaj pa so izdelali
ali kvečemu dobili ponavljalni izpit iz enega
predmeta. To je dokaz, da se z marljivostjo
da doseči zadosten uspeh. Še boljši dokaz je
slededeči zanimiv slučaj. Lani smo imeli v I.
razredu dijaka, ki je zaradi bolehavosti stu-
diral privatno. Pri izpitu je padel iz latin-
ščine, a je prišel v II razred vsled naredbe,
ki danes ne velja več. Letos je redno obisko-
val šolo, se pridno učil in dobil iz latinščine
pošteno zaslužen red prav dobro.

Razmeroma največ dijakov je padlo v I.
(15) in II. razredu (11), v vseh ostalih raz-
redih skupaj samo 10. Ako je otrok nespo-
soben ali še premalo resen za težki gimna-
zijski študij, potem je boljše, če pade takoj
v začetku, da se pravočasno obrne k drugemu
poklicu ali pa s ponavljanjem razreda dobi
dobro podlago za nadaljnji študij. Zlasti pri
otrocih, ki so zelo mladi in slabo pripravljene
vstopili v gimnazijo, je leto ponavljanja in
manjšega napora prava dobrota za telesni
in duševni razvoj. Tudi v slabih redih se
kaže dobrohotnost učiteljeva in sicer bolj
odkritosrčno kakor v nezasluženih dobrih
redih, ki zbudijo v otroku domišljavost in
podpirajo njegovo površnost. Stariši morajo
vedeti, da imamo učitelji isti namen kakor
stariši, da želimo napraviti iz mladine dobre
in porabne ljudi. Razlika je le v tem, da
stariši vidijo samo svoje otroke, v šoli pa
imamo najrazličnejše, jih med seboj primer-
jamo in dobimo pravičnejšo sodbo. Dolžnost
starišev je, da nas podpirajo, da v složnem
delu popravimo napake otrok; ne pa, da ali
sploh ne pridejo blizu ali pa proti profesorju
samo hvalijo svojega otroka, česar jim noben
razsoden človek ne verjame.

Zanimivi so podatki iz letošnjega I. raz-
reda, ki kažejo, kakšen material prihaja na
srednjo šolo. Že pri sprejemnem izpitu je bilo
odklonjenih 9, v I. razred sprejetih je bilo
63, med letom jih je izstopilo 8 (med temi
3 vsled preselitve starišev, 5 pa vsled nespo-
sobnosti), koncem leta jih je padlo 15, na-
daljnih 6 ima ponavljalni izpit, komaj polo-
vica (34) jih je izdelalo, a od teh 18 še le
na podlagi premestnih izpitov in samo 16
gladko brez težkoč.

Odprti poklici za realnega gimnazijca.

Lani je „Straža“ pisala, da dijak realne
gimnazije ne more v bogoslovje. To je le
toliko res, da mora delati izpit iz grščine.
A tudi v tem oziru bo dijakom dana prilika,
da se nauče toliko grščine, da lahko berejo
in razumejo evangelije v grškem jeziku. Od
IV. razreda naprej se uvede grščina kot prost
predmet za tiste učence, ki se zanimajo za
njo ali ki bodo jo rabili v svojem bodočem
poklicu. Tako bodo dijakom realne gimnazije
odprte visoke šole vseh vrst in vsi poklici.

Moderna vzgojna načela.

Danes se v šoli ne goji samo znanost,
ampak tudi družabnost, telesna vzgoja in
zdravstvo. Nekdaj se je nam dijakom prepo-
vedala Prešernova slavnost; ker smo jo pri-
redili, bili smo kaznovani s karcerjem. Danes
ima dijaštvo v zavodu svoje izobraževalno
društvo in podružnico Ferijalnega Saveza.
Prirejale so se slavnosti ob narodnih praz-
nikih, Stritarjeva slavnost, Murkova slavnost
(60-letnica učenjaka slavista dr. Matija Murka,
bivšega dijaka ptujske gimnazije), protialko-
holno predavanje, abiturijenti so dobili pri
odhodu zdravniški pouk o spolnih boleznih.
Gimnazija je iskala stik s stariši na dveh
roditeljskih sestankih, na prvem je predaval
dr. Zelenik „O smernicah naše vzgoje“, na
drugem rav. Vajda „O izbiri poklica.“ Na
gimnaziji se goji petje, priliko za glasbeni
pouk imajo dijaki v mestni glasbeni šoli.
Zunanji dijaki najdejo zavetišče in skrbno
nadzorstvo v Dijaškem domu, ki je na dobrem
glasu širom naše domovine.

Razširjajte „Ptujski list.“

O „redu i radu.“

Kakor znano, je ministrski svet na pred-
log ministra Svetozara Pribičevića in ministra
pravde izdal, oziroma ustanovil zakon o
„redu i radu.“

Ta naredba ni le samo dobra in koristna,
ampak bi bila že kedaj potrebna. Saj imamo
toliko protidržavnih elementov, notranjih so-
vražnikov in hujskačev, da je res najstrožji
zakon potreben.

Po dolgem in težkem boju smo dosegli
našo svobodo, katero smo si že leta in leta
želeli. Sedaj bi naše slovensko ljudstvo želelo
popolnega miru in redu, da bi s težkim in
osnojnim delom naš slovenski kmet zopet
dosegel tisto stališče svoje zemlje, katero je
zapustil l. 1914. l. ko je s solznimi očmi za-
puščal svojo dečo in ženo in se podal v krvavi
boj za svojo slobodo pod težkim tujim jarmom
s tujimi gospodarji. Da pa to dosežemo, neob-
hodno nam je potreben — red in mir — v
svobodni državi.

Posebno lepo je izveden v naredbi o
„redu i radu“, člen, kateri zabranjuje štraj-
kove v vseh državnih in samoupravnih upra-
vah, in v slučaju štrajka kaznuje kolovodje
z globo 50.000 dinarjev.

Ko je naša slovenska zemlja bila pod
„Hochdeutsch“ kulturo — pod Avstrijo, ta-
krat je vsakdo bil tih in vsakdo je delal.
Danes, ko pa imamo svobodo, pa vsakdo
misli, da lahko dela, kar hoče. Ali to ni res.
Ravno v svobodni zemlji, v svobodni domo-
vini in državi je neobhodno potrebno discipli-
nina, red in mir, ter da s tem napredujemo,
živimo mirno in drug drugemu da ljubimo.

Nadalje ta naredba najstrožje kaznuje
razbojnike (odmetnike.) Tukaj je prišlo do
živega. V naši domovini imamo res preveč
razbojnikov, posebno v južnih krajih, kateri
s puško na rami gredo od kraja v kraj in
kradejo, ropajo in ubijajo. Pošteni kmet dela
in trpi dan za dnevom, ko pa kaj pridela in
komaj je prišel z denarjem domov, ali pa še
ne, in že stoji razbojnik pred njim. Ubogi
kmet seveda mora potem takem ves denar
razbojniku predati, da si še vsaj svoj drago-
ceni život reši. — Ti delaj in drugi bo s
tvojim trudom živel. Zatorej svet je potreben
strogih zakonov in naredb. Kdor je pošten,
njemu ne smeta, razbojnika pa zakon naj
nosi iz sveta!

Topola (Srbija), dne 7. julija 1921.

Alojzij Cestnik.

Gospodarstvo.

Pozor na obrambo proti trtni plesnobi.

Mnogo strahu prizadevajo našim vino-
gradnikom razne trsne bolezni posebno pero-
nospora in plesnoba. Pa medtem, ko se v
splošnem še precej dobro obranijo peronos-
pore, jim povzročajo posebno v zadnjih letih
mnogo brige plesnoba.

Do sedaj edino prav uspešno sredstvo
zoper to bolezen, je žveplanje s fino zmletim
žveplom. Žalibože ga v predvojni kakovosti
ni dobili. To, ki je sedaj v prometu in kate-
rega se moramo posluževati, ni dovolj fino
zmleto, zato je njegov učinek slabjši in zato
je treba tudi večkrat žveplati, kakor bi bilo
treba, ako bi lahko dobili tako žveplo, kakršno
se je dobilo v ta namen pred svetovno vojno.
Razentega so pri nas podnebne razmere v
marsikaterem letu neugodne. Čim večkrat
poleti dežuje, tem slabši je učinek žveplanja,
posebno pri kakovosti razpoložljivega žvepla.

Da je žveplanje uspešno, je treba lepega
vremena med in nekaj dni po tem delu.

Ker pa razpolagamo letos le s slabo
učinkujočim žveplom in nam vrh tega vreme
mnogokrat nagaja, se nujno priporoča poleg
žveplanja raba salojidina (natrijevega ti-
osulfata), ki ga je primešati 1/2 do 1 kg na 100 l
že za škropljenje pripravljeni galičnoapneni

zmesi. V to svrhu ga je posebej v enem
škafu vode raztopiti. Če pa vzlic vsemu pri-
zadevanju itak nastopi plesnoba, imamo še
eno hipno učinkujoče sredstvo, to je kalijev
hipermanganat, ki se dobi v drogeriji.

Po mojih lanskih izkušnjah zadostuje, če
se raztopi 5 dkg čistega kalijevega hiper-
manganata v 100 l vode in če se primeša
tej raztopini 2 kg ugašenega apna. S to
zmesjo je obolelo grozdje temeljito poškopiti,
takorekoč oprati; nakar sledovi bolezni hitro
zginejo. Da se delo lahko bolj natančno vrši,
je potrebno, da delata skupno dva delavca,
eden škropi, a drugi mu privzdiguje mladje,
oz. listje, ker le tako doseže škropivo vsak
oboleli grozd. Ker je pa učinek tega sredstva
le hipen in ne trajen, je potem pri lepem
vremenu grozdje še požveplati. Pri neugodnem
vremenu je pa čez en teden škropljenje s
kalijevem hipermanganatom ponoviti, če se
opaža, da se plesnoba ponavlja, oz. razširja.

Ker se plesnoba letos že pojavlja in je
sedanje vreme razvoju te bolezni zelo ugodno,
opozarjamo vinogradnike tem potom, da se
skušajo po opisanem načinu obvarovati večje
škode. Vin. inštruktor J. Zupanc.

* * *

Državni nakup žrebet. Poverjeništvu za
kmetijstvo namerava nakupiti ob priliki pre-
movanj na Kranjskem in Štajerskem letošnje
žrebičke in starejše žrebce toplokrvne in
mrzlokrvne pasme za državno žrebetišče.
Oziralo se bo le na prvovrstna žrebeta z
dokazanim rodod, nakar se konjerejci opo-
zarjajo ter vabijo, da se polnoštevilno udeleže
premovanj.

Dopisi.

Proslava kraljevega rojstnega dne 12. julija
se je vršila v Ptujju na celó slavnosten
način. Dne 11. julija je bil zvečer obhod po
mestu z bakljado, katere se je udeležilo
poleg vojaštva, sokolskega naraščaja i. t. d.
mnogo meščanstva. Mesto je bilo razsvet-
ljeno. Nekateri naši nemški someščani
so imeli pogum, da niso razsvetili svo-
jih okenj. Mi smatramo to kot proti-
državno demonstracijo, kot po-
zitivno dejanje, katerega ost je
naperjena proti naši dinastiji.
Slišali smo mnogo glasov, da bi morale
zažvenketati vse šipe, ki očitno iz tega sta-
lišča niso bile razsvetljene. Opozarjamo nato
ter izražamo resolutno zahtevo,
da morajo prihodnjič prav vsi
meščani storiti svojo držav-
ljansko dolžnost. — Dne 12. t. m. po
slavnostni maši se je vršila vojaška parada
in čestitanje. Z velikim veseljem ugotavljamo,
da smo imeli ponovno priliko občudovati
točno izvežbanost naših čet. Zvečer se je
vršila na Dravi, na dravskem otoku in parku
proslava. Nešteti čolni so v bajni noči vozili
po šumeči Dravi razigrano občinstvo. V parku
in na otoku so igrale godbe med vahujočo
večtisočglavo množico, ki je bila vzhičena
zvzišenih čuvstev slavnostnega večera. Mnogo
prezgodaj je prekinila krasen večer nevihta.
Aranžer prireditve je bila v prvi vrsti vojaška
posadka, ki je pokazala, da razume svojo
stvar izbornu. Po vsej kraljevini se je kraljev
rojstni dan slovesno proslavil. Odlikovala so
se naša velika mesta, prestolice posameznih
pokrajin. Svečano odelo so si nadele. Trgo-
vine so bile ta dan zaprte, s hiš pa so pla-
polale naše jugoslovanske zastave. Vojaštvo
in uradništvo, pa tudi drugo meščansko pre-
bivalstvo se je udeležilo v obilem številu
svečanih služb božjih. Topovi so oznanjali
ljudem daleč naokrog, da je to znamenit dan
za državo. Svoj rojstni dan praznuje sivolasi
naš kralj, pod čigar vladu je nastala nova
kraljevina združenih bratov Srbov, Hrvatov
in Slovencev. V svojem kralju moramo gle-
dati posebljeno naše uedinjenje. Ko prazu-
jemo kraljev rojstni dan, praznujemo tudi
ustanovitev naše Jugoslavije, ko želimo kralju
vso srečo za prihodnost, jo želimo tudi naši

državi. Nebrojni živio-klici v torek so veljali našemu kralju Petru in z njim naši mladi Jugoslaviji!

Zahvala. Ravnateljstvo državne realne gimnazije in ravnateljstvo dekliške meščanske šole v Ptujju se iskreno zahvaljujeta vsem, ki so kakorkoli pomagali pri prireditvi dne 27. in 28. junija t. l. in sicer: gdč. Olga Bejlova, profesorica mestne glasbene šole, gg. organist Ferdinand Fras, učitelj Mirko Majcen, Albin Stritar, Vinko Šerona so vsi sodelovali v orkestru; ga. Ivana Jager, oskrbnica Dijaškega doma, je skrbela za kostume in obleke ter pomagala pri napravljanju in toaletah; ravnateljstvo narodnega gledališča v Mariboru je skoro brezplačno posodilo kostume; mestna uprava v Ptujju nam je dovolila popust za porabo mestnega gledališča. Vsem iskrena hvala!

Zahvala. Združena odbora „Narodne godbe“ in kmetskega bralnega društva v Rogoznici se iskreno zahvaljujeta „Slov. pevskemu društvu“, ter „Sokolu“ v Ptujju za odlično sodelovanje pri naši prireditvi v Rogoznici dne 10. julija 1921, nadalje vsem gospicam in gospodom, ki so pripomogli na katerikoli način k lepemu uspehu, posebno cenj. damam, ko so vodile razprodajo blaga v korist naših društev. Za odbor nar. godbe: Tone Gosak, t. č. predsednik. Za odbor km. br. dr.: Fr. Kramperger, pos. sin., t. č. predsednik, Andrej Haladeja, tajnik obeh društev.

Državna krajevna zaščita dece za sodni okraj ptujski naznanja: Dečji dan 6. junija 1921 je imel uspeha K 17.128-22. V posameznem so darovali: Cvetlični dan Ptuj K 3028-28, Dekliška šola Ptuj K 393-75, Alojz Kokelj, župnik, Vurberg 48 K, Obč. urad Breg 206 K, Šolsko vodstvo Breg K 449-11, Š. v. Sv. Andraž Sl. g. K 668-80, Š. v. Sv. Lovrenc Dp. K 372-20, Š. v. Sv. Barbara H. 400 K, Dekliška mešč. šola v Ptujju 350 K, Deška mešč. šola v Ptujju K 125-80, Š. v. Polensak K 143-20, Š. v. Ptujjska g. K 1145-20, Š. v. Sv. Janž Dp. 564 K, Obč. Lancovavas 222 K, Š. v. v Hajdinu K 451-02, Deška šola Ptuj (okraj) 240 K, Mestna narod. šola v Ptujju 537-20, Vodstvo sest. lj. š. Sv. Marjeta pri Ptujju K 872-50, Vodstvo nemške šole v Ptujju 210 K, Š. v. Sv. Bolfenk Sl. g. 90 K, Š. v. v Naraplah 155 K, Š. v. v Zavrču 442 K, Š. v. Sv. Andraž pri Leskovcu K 810-20, Ante Ravšl, župnik v Cirkovcih 10 K, Š. v. Sela pri Ptujju K 100-62, Mestna nemška lj. šola v Ptujju 34 K, Š. v. Ptujjska g. K 797-16, Š. v. Sv. Marko K 503-98, Župni urad Sv. Urban 50 K, Š. v. Št. Vid 50 K, Vodstvo tab. šole v Strnišču 200 K, Š. v. Sv. Urban 55 L, Š. v. Vurberg K 137-60, Š. v. Cirkovce 176 K, Neimenovan 1 K, Pevsko društvo v Ptujju K 3088, Skupaj K 17.128-22. Krajevna zaščita se vsem darovalcem, posebno šolskim vodstvom, Pevskemu društvu ter gospej Čuček, ki je vodila razprodajo cvetic, za prijazno sodelovanje najsrčneje zahvaljuje. Odbor zaščite je sklenil, da se z nabrano svoto nakupi blago za otročje perilo, ki se bode izdelano v jeseni razdelilo. Razdelitev bo pravčasno objavljena.

Ptujsko sokolsko okrožje priredi v nedeljo dne 17., (v slučaju slabega vremena dne 24. julija) svoj okrožni zlet v Ormožu. Ob 11. uri sprejem gostov na kolodvoru, potem obhod po mestu in odhod na telovadišče v mestni grabi. Ob 3. uri javna telovadba in nato ljudska veselica. K obilni udeležbi vabi Odbor.

Cirkus Renlow. Vse dosedanje predstave cirkusa Renlow, ki je vsak večer nabito poln, vzbujajo splošno pozornost po svojih lepih vsporedih, ki se vedno menjajo. Dresura je prvovrstna, akrobatika in variete-program popoln, Klowni in Avgust vzbujajo dovoljno smeha in zabave. Podjetje je slovansko češko — ga toplo priporočamo. Vsak večer ob pol 9. uri predstave z novim vsporedom, ob nedeljah dve predstavi ob 4. in pol 9. uri. Cirkus pride v sredo, 20. julija v Ptuj.

Načrt železniške zveze Prekmurja s Ptujem. Deputacija interesentov, ki se ogrevajo za zvezo Prekmurja in Murskega polja s Ptujskim poljem čez Grabšinski vrh in Sv. Lo-

vrenca Sl. g. v Ptuj se je oglasila pretekli teden pri merodajnih žiniteljih v Beogradu, da jim predloži načrt omenjene proge. Proga bi tekla od Križevca po dolini potoka Turje pod Malo Nedeljo, tako da bi prišla brez predora pred Grabšinski vrh, kjer bi kratek predor premostil razvodje med ščavniško in pesniško dolino. Potem bi tekla proga približno vedno ob okrajni cesti, ki veže Št. Lovrenc Sl. g. s Ptujem, brez kakih posebnih prometnih težkoč. Zanimiva zveza, ki bi pridobila posebno na vrednosti, če se kdaj uresniči zveza: Aspang—Murska Sobota—Ptuj—Rogatec itd., je našla odmeva in razumevanja pri beograjskih krogih. Ljudstvo ne vpraša veliko, kje ravno naj teče železnica, pač pa želi, da se začne tam, kjer je najprimerneje in najceneje, čimprej graditi, ker načrti nič ne koristijo.

Prijet tat. V sredo 5. julija se je splazil skozi napol odprto okno tat v stanovanje g. nadučitelja Gorupa in se preskrbel s posteljnino in obleko. Ker je bil bos in slabo oblečen, šel je obiskat tudi g. nadgozdarja Barleta in si izposodil več obleke in gamaše. Sreča pa mu ni bila mila. Čujoče oko postave v osebi g. Strucla, državnega policista, ga ustavi še o pravem času in odvede s seboj na stražnico. Ptujjska državna policija zasluži vso pohvalo, ker je jako marljiva pri izvrševanju svoje službe. Tat, ki je imel pri sebi dobro vlomilno orodje, se bo od sedaj gotovo ogibal našega mesta, ker se mu ni posrečilo izvajati komunistična načela med meščani.

Sejmsko poročilo. Dne 13. julija t. l. je bilo na sejem prignanih 192 svini; cene so se gibale 22—28 K za kg žive teže. Prasci 6—8 tednov stari 200—300 K za komad. Mestno tržno nadzorstvo.

Razglas. Z ozirom na naredbo ministrstva vojne in mornarice štef. F. Dj. Br. 1150 se razglasa, da se imajo od 13. do 18. julija t. l. zglasiti na mestnem magistratu pri vojaškem referentu vsi moški rojeni od leta 1876 do leta 1891, ki niso nikoli služili vojakov, ali pa ki so bili kasneje vojaške službe oproščeni in podvrženi vojaški taksi. Da bode poslovanje kolikor mogoče hitro, naj vsak moški, ki je podvržen vojaški taksi, pripravi sledeče podatke: Štev. rekrutnega spiska, ime in priimek, kraj stanovanja, rojst. ni kraj, domovinska občina, poklic, člen in točka nesposobnosti, rojstno leto, vpisan za vojničarja (vojaško taksnega obvezanec) dan, mesec in leto in oproščen voj. takse, dan, mesec in leto. Kdor se ne bi določenega dne prijavil, ali napovedal neresnice, se bode kaznoval z najstrožjo globo odnosno za slučaj neiztirljivosti pa z zaporom po tozadevnih predpisih.

Naša vojna odškodnina. Zastopniki Anglije, Francije in Jugoslavije so se sporazumeli, da dobi Jugoslavija pet odstotkov vse nemške vojne odškodnine.

Mostnina pri Ormožu. Deželna vlada za Slovenijo je dovolila, da se pobira za dobo abnormalnih gospodarskih razmer po vojni tale mostnina; za dvovprežen voz 4 K, za enovprežen voz 3 K, za osebo razen voznika 40 v, za avtomobil 6 K.

Nov pravilnik za določanje najemnine je izdala 6. julija t. l. naša deželna vlada. Potreben je bil ta pravilnik, ker se je stanovanjska naredba, izdana meseca maja, različno tolmačila. Kdor ima opraviti z najemnino, naj si ogleda pravilnik v „Uradnem listu“ št. 79 z dne 8. julija 1921.

Sv. Barbara v Halozah. O priliki rojstnega dne našega kralja je nabralo tukajšnje učiteljstvo 346 K za jugoslov. matico. Za Barbaro gotovo krasen uspeh, kar je pa v prvi vrsti zasluga g. Marka Blasa, oziroma njegovega prav priljubljenega, gibčnega jezička. Da bi bilo mnogo posnemalcev!

Upravna komisija tehniško-visokošolskih fondov v Ljubljani (Turjaški trg štef. 1/I) razpisuje za študijsko leto 1921/1922 podpore iz tehniško-visokošolskega fonda. Visokošolci tehniki, ki reflektirajo na tako podporo, naj vložijo nekolikovane prošnje do najkasneje 1. septembra t. l. Podrobnosti so razvidne iz razglasa v Uradnem listu za Slovenijo.

Svetinje pri Ormožu. Praznik sv. Petra in Pavla praznujemo v naši okolici vsako leto z največjo svečanostjo, to je že naša stara navada. Tako tudi letos. Da bi se pa tudi duševno in telesno malo osvežili od naporenega dela, nam je priredilo gasilno društvo Ivanjkovci s sodelovanjem „Bralnega in izobr. društva Svetinje“, ljudsko veselico, ki je nad vse pričakovanje lepo uspela. Bogat spored nas je zasigural, ga se bo za vsakega obiskovalca nudila udobna zabava. In res: Na odru se nam je predstavila igra „Idealna tašča“ in šaljivka „Mutec.“ V naše veliko zadovoljstvo so se počutili igralci na odru tako domače in vživljene — vkljub temu, da so igrali prvič — da jih meremo samo občudovati. Ako pa hočemo oceniti posamezne vloge, moramo izjaviti, da so jih vsi rešili izborno. Vsa čast jim in želimo, da bi jih zopet kmalu videli na odru. Med odmorom in tudi pozneje nas je pridno razveseljevalo domače pevsko društvo in pa godba iz Ormoža, ki je bila med nami prvič in upamo — ne zadnjič. „Delo se samo hvali!“ Duhove so ne malo vznemirile srečke za srečolov, dobitki pa so pomirjevalno učinkovali in zabava se je vršila mirno dalje. Veselo razpoloženje ni skalil niti dež. Poleg veselja in zabave pa smo pridobili tudi skušnjo, da je narod vesel in zadovoljen, ako se mu nudi to, kar narod želi in zahteva.

Tovarna „Singer“ za šivalne stroje na Angleškem je prenehala z obratom za dalj časa. Odpustila je okrog 10.000 svojih delavcev in nameščencev.

Politične vesti.

Novi pokrajinski namestniki. Po sprejeti ustavi je bilo treba imenovati za razne pokrajine kraljeve namestnike. Za Slovenijo je bil v pondeljek imenovan Ivan Hribar, za Hrvatsko Demetrovič, za Bosno Gjurjevič. Ivan Hribar je bil svoj čas ljubljanski župan, sedaj pa naš poslanik pri češkoslovaški republiki v Pragi. Dr. Baltič, dosedanji predsednik deželne vlade v Sloveniji, je imenovan za zastopnika kr. namestnika in za načelnika oddelka za notranje stvari.

Potrjeni župani avtonomnih mest v Sloveniji. Potrjen je bil in je že zaprisežen župan celjskega mesta dr. Juro Hrašovec. Tudi Anton Pesek v Ljubljani in Grčar v Mariboru sta potrjena. Le ptujski župan se bo moral še zopet voliti.

Baroška luka. Italijani nikakor nočejo prepustiti te luke naši kraljevini. Naši zastopniki pa nočejo odnehati, ker je pravica na njihovi strani. Saj so v rapalski pogodbi Giolitti, Sforza in Bonomi z lastnoročnim podpisom priznali Baroš nam. Giolitti in Bonomi, prejšnji in sedanji ministrski predsednik, sta pri sklepanju pogodbe izjavila, da je odstop Baroša kompenzacija za ogromne izgube Jugoslavije. Pravilno poudarjajo naši delegati, ako se Italijani glede Baroša nočejo držati rapalske pogodbe, se tudi nam ni treba ravnati po nji v točkah, ki so za nas neugodne.

Naši Nemci preganjani! Nemški poslanci so v avstrijski skupščini zahtevali, naj štiti avstrijska vlada Nemce v Jugoslaviji, katerim se baje gode hude krivice in preganjanja. Mi živimo v Ptujju z Nemci in se lahko vsak dan z lastnimi očmi prepričujemo, kako hudo se godi Nemcem! Zapirajo jih naše oblasti, če le nemško izpregovore, zapirajo jih, ki ob vsaki priliki kažejo, kako zvesti državljani naši da so! Pa jih opazuj, kako nemoteno izzivajo s svojim nemškutarstvom slovensko prebivalstvo, kako brezbrizni so proti vsem našim državnim prireditvam, ponižni Slovenci pa mesto da bi se jih izogibali, jih lepo mirno rede!

Ameriški predsednik Harding za razoroženje. Novo tekmovanje za premoč na naši zemlji nastaja med Anglijo, Zjedinjenimi državami in Japonsko v Aziji. Anglija hoče ohraniti svojo oblast, a ostali tekmovalki silita v ospredje. Da se ohrani mir med njimi,